Yo era adicta a fumar vapes de Spice en la escuela'
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"No me importaba lo caro que fuera, no me importaba si me quedaba dinero: sólo quería comprarlo".

En lugar de hacer los deberes escolares o pasar tiempo con sus amigos, lo único en lo que podía pensar Ben, de 14 años, cuyo nombre hemos cambiado, era en intentar conseguir la droga Spice.

"Me volví dependiente y me sentí como un drogadicto. Me di cuenta de que lo hacía para sentirme normal y regulado", le dice a la BBC.

Dice que probó por primera vez un vaporizador Spice mientras estaba en la casa de un amigo, creyendo que contenía THC, el principal ingrediente psicoactivo del cannabis.

Vapes escondidos en viejos ositos de peluche

Lo que en realidad había en el vaporizador era un cannabinoide sintético, una droga fabricada en laboratorio destinada a imitar los efectos del cannabis.

"Después de usarlo [Spice] durante un tiempo, me di cuenta de que los efectos del THC real serían diferentes", dice Ben.

"No sé por qué no me di cuenta antes, pero el color era muy artificial: azul brillante o rojo; obviamente no proviene de una planta".

Su testimonio llega mientras un nuevo informe descubre que uno de cada seis vaporizadores analizados en 38 escuelas de Inglaterra contiene Spice.

La droga puede ser más dañina e impredecible que el cannabis y puede causar mareos, problemas respiratorios, palpitaciones cardíacas, psicosis y convulsiones.

Ben, que ahora tiene 16 años, dice que tuvo suerte de no tener ninguna reacción adversa inmediata, aunque se sabe muy poco sobre los efectos a largo plazo del uso de Spice, particularmente en los niños.

"Me encontré haciéndolo cada segundo del día", dice.

"Yo le decía 'oh, no estás tan drogado como hace 10 minutos', así que tomaba otro trago".

Dice que usó su vaporizador en todas partes, incluso en las aulas de la escuela.
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Es ilegal vender vapeadores a cualquier persona menor de 18 años en el Reino Unido, mientras que los vapeadores que contienen especias o THC están completamente prohibidos.

La especia es más barata de producir que el cannabis, pero sus efectos son mucho más potentes y muchas personas que compran vaporizadores de Spice creen que están obteniendo THC genuino.

La madre de Ben, Katie, cuyo nombre también hemos cambiado, dice que descubrió que él usaba vaporizadores Spice a través de los padres de sus amigos.

“Ellos [sus amigos] lograron parar porque sabían que era malo pero él no pudo”, dice.

"Solía ​​esconderlos en el canalón sobre la ventana de su dormitorio y en la cisterna del inodoro. Yo abría sus viejos ositos de peluche y él los guardaba allí. Mi marido y yo no sabíamos qué hacer".

'Círculo vicioso'

Los vaporizadores de especias y THC son ilegales en el Reino Unido y no se pueden comprar en tiendas de barrio ni en supermercados como los vaporizadores de nicotina.

También es ilegal vender un vaporizador o cualquier producto de nicotina a alguien menor de 18 años.

Ben dice que lo consiguió de un distribuidor que encontró en las redes sociales y que se reunió con él en una estación de tren cercana.

"Sin él [Spice], todo sería muy aburrido y me sentiría desmotivado", afirma.

"Sabía que era malo para mí, pero estaba en un círculo vicioso en el que necesitaba conseguir más y tan pronto como terminaba uno, conseguía otro; incluso cuando me confiscaban uno, inmediatamente me proponía conseguir otro".

Dice que lo que comenzó como una "actividad comunitaria" se volvió "muy solitaria" una vez que se volvió adicto.


Niños atacados con cigarrillos electrónicos mezclados con nitazenos



Un niño es llevado al hospital tras un incidente con cigarrillos electrónicos en la escuela



Un estudio revela que los alumnos fuman cigarrillos electrónicos adulterados sin saberlo


El profesor Chris Pudney, de la Universidad de Bath, ha realizado una investigación sobre el uso de vaporizadores Spice en las escuelas, utilizando un dispositivo portátil que puede detectar instantáneamente drogas sintéticas.

Él y su equipo recogieron vapes confiscados en 38 escuelas de toda Inglaterra, incluidas Londres, West Midlands, Gran Manchester y South Yorkshire.

Descubrió que de casi 600 vapeadores confiscados, uno de cada seis contenía Spice y uno de cada 100 contenía THC.

"Nuestra investigación para comprender los vaporizadores Spice comenzó en las prisiones, donde su uso es endémico y causa mucho daño: casi la mitad de todas las muertes no naturales en las cárceles están asociadas con Spice", dice el profesor Pudney.

"El número de niños que se desmayan en las escuelas después de usar vaporizadores Spice es muy alto", dice, y agrega que es difícil encontrar una escuela "donde un niño no se haya desmayado" por el presunto uso de Spice.

'La especia es una droga de iniciación'

El profesor Pudney dice que también ha oído hablar de niños que pasan tiempo en cuidados intensivos después de sufrir un paro cardíaco y está "preocupado por el verano" cuando los niños no están en la escuela.

Él dice: "Si un niño usa uno solo en su dormitorio y tiene un paro cardíaco, no tiene gente a su alrededor, como en las escuelas, donde se le puede proporcionar RCP efectiva y se puede llamar a una ambulancia.

"Ahí es donde reside realmente el riesgo: uno puede autorregular el consumo de nicotina, pero con el Spice es tan potente que se puede consumir una cantidad relativamente pequeña y tener un resultado grave".

¿Cuáles son los efectos de tomar Spice?
· Mareos y confusión

· Cambios de humor

· Ansiedad y paranoia

· Pensamientos suicidas

· Problemas de memoria y amnesia

· Náuseas y vómitos

· Sofocos

· Aumento de la frecuencia cardíaca y de la presión arterial, lo que puede provocar dolores en el pecho y dañar el corazón e incluso provocar un ataque cardíaco.

· Temblores, convulsiones y ataques

Fuente: Habla con Frank
Si se ha visto afectado por alguno de los contenidos de esta historia, puede ponerse en contacto con BBC Action Line para obtener ayuda.
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El profesor Chris Pudney (izquierda) actualiza el dispositivo de detección de drogas de Devon y Cornwall

El profesor ha estado creando tecnología que puede detectar instantáneamente las sustancias que se encuentran en los vaporizadores.

Ha estado trabajando con la policía de Devon y Cornwall, que están probando uno de sus dispositivos para ayudar a comprender la escala del uso de Spice en el área local.

El trabajo está siendo supervisado por su oficial de enlace antidrogas, el detective Nick Burnett, quien llama a Spice una "droga de entrada".

Dice que le preocupa que los niños se endeuden con los traficantes de drogas y se vean involucrados en delitos.

"El uso continuado de Spice afecta a cada persona de forma diferente, puede provocar pérdida de conocimiento, lo que puede dejarte en una posición muy vulnerable", afirma el oficial.

El detective Burnett dice que la violencia contra las mujeres y las niñas está aumentando en la zona y le preocupa la posibilidad de chantaje, uso de vídeos de niños bajo el efecto de drogas o incluso agresión física o sexual.

La mayoría de los cannabinoides sintéticos están clasificados como drogas de clase B, lo que significa que es ilegal tenerlos para uso personal, regalarlos o venderlos.


Los vaporizadores de especias en las escuelas de Inglaterra



Adolescentes tratados en el hospital tras usar cigarrillo electrónico adulterado


Después de que su madre lo castigara y no tuviera dinero, acceso a un teléfono ni posibilidad de salir de casa, Ben dice que "se dio cuenta" de que no necesitaba la droga.

Dice que lo utilizó durante poco menos de un año y que gastó cientos de libras en ello.

"Me sentí realmente vacío, como un cascarón de mí mismo", dice sobre la abstinencia.

"No lo hice durante dos o tres semanas. El cuerpo se reajusta y ya no sentí la necesidad de hacerlo más. Fue como si mi vida volviera a la normalidad", añade.

Cranstoun, una organización benéfica de reducción de daños , dice que la mejor manera de mantenerse a salvo es no usar vaporizadores en absoluto, pero dice que si alguien compra un nuevo lote o tipo de vaporizador de THC, debe inhalarlo una vez y con cuidado para evaluar sus efectos.

También recomienda que se consuma un vaporizador cerca de otras personas y que se llame a una ambulancia inmediatamente si usted u otro usuario del vaporizador se preocupan.

Fuente: https://www.bbc.com/news/articles/cx92z0452jgo?s=08

